Mikrocontroller Cycle Times (ATmega88 @ 8MHz internal Clock)

Blinklicht
ldi r16, 0xFF
;



(0 = Eingänge)

out DDRD, r16
;Port D als Ausgangsport setzen
(1 = Ausgänge)

ldi r16, 0x00
;



(0 = Pull-Up's OFF bei Eingängen, Ausgänge Low Driven)

out PORTD, r16
;Port D Ausgänge als Low Driven
(1 = Pull-Up's ON bei Eingängen, Ausgänge High Driven)

ldi r16, 0

ldi r17, 0

;LED On/Off erfolgt in 256 vollständigen Programm-Zyklen (128 ON / 128 OFF). Sichtbar sind 90 Perioden in 30s > 3.0Hz (T=333ms). Berechnung der LED Frequenz anhand der CPU-Cycles für 1 komplette LED Blink-Periode:
;total each Period = totals of Stage1+Stage2+ON+OFF = 329'220 CPU-Cycles. 1 CPU-Cycle = 125ns @8MHz CPU-Clock.
;T=41.15ms...!?
Stage1:


;Stage1 total 256*(256*5+1-2) Cycles = 327'424 CPU-Cycles

inc r16


;1 Cyc
cpi r16, 0


;1 Cyc
breq Stage2

;1 Cyc if false, 2 Cyc if true
(alle 256 Durchgänge braucht es 2 anstatt nur 1 Clock)
rjmp Stage1

;2 Cyc


(alle 256 Durchgänge braucht es 0 anstatt 2 Clock)
Stage2:


;Stage2: total 1* (256*7+1-4+1-2) Cycles = 1'788 CPU-Cycles

inc r17


;1 Cyc
cpi r17, 128

;1 Cyc
breq ON


;1 Cyc  if false, 2 Cyc if true
(alle 256 Durchgänge braucht es 2 anstatt nur 1 Clock, - 4 Clk.)
cpi r17, 0


;1 Cyc
breq OFF


;1 Cyc if false, 2 Cyc if true
(alle 256 Durchgänge braucht es 2 anstatt nur 1 Clock, - 2 Clk.)
rjmp Stage1

;2 Cyc
ON:


;ON: total 1*4 Cycles = 4 CPU-Cycles

cbi PORTD, 0

;2 Cyc
rjmp Stage1

;2 Cyc
OFF:


;OFF: total 1*4 Cycles = 4 CPU-Cycles

sbi PORTD, 0

;2 Cyc
rjmp Stage1

;2 Cyc
